
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
 Την Δευτέρα 22 Ιουνίου 2009 στις 10:00, στα γραφεία του Αναπτυξιακού Συνδέσμου 

Δυτικής Αθήνας (ΑΣΔΑ) στο Περιστέρι μετά από πρόσκληση του Προέδρου και Δημάρχου Αγ. 
Βαρβάρας κου Λάμπρου Μίχου συναντήθηκαν εκπρόσωποι περιβαλλοντικών εθελοντικών 

οργανώσεων, εκπαιδευτικοί και εκπρόσωποι κάποιων από τους 10 Δήμους που ήσαν 

καλεσμένοι. 

 

 Σκοπός της συνάντησης, η συζήτηση θεμάτων που απασχολούν τον ΑΣΔΑ σχετικά με το 

περιβάλλον. 

 Ζητήθηκε η συμμετοχή των εκπροσώπων στην εξεύρεση λύσεων για τα χρόνια 

προβλήματα της γεωγραφικής περιοχής της Δυτικής Αθήνας. 

 

 Είναι γνωστή η επίπονη και επίμονη προσπάθεια του ΑΣΔΑ να εξασφαλισθεί από το 

κράτος Περιβαλλοντική Πολιτική και να ληφθούν μέτρα για την “Πράσινη Ανάπτυξη” στην Δυτική 

Αθήνα. 

 

 Ο Δ/ντής της ΔΙ.Π.Α.Π., Χαράλαμπος Σωτηρόπουλος («ΑΣΔΑ - Περιβάλλον»), 

συντόνισε τη συζήτηση και περιέγραψε τις ενέργειες που έχει κάνει ο ΑΣΔΑ: 

 
• Σχετικά με το Περιαστικό Πράσινο του Πικοίλου όρους (Αιγάλεω)  

 Έχουν ευαισθητοποιηθεί μέλη οργανώσεων, μαθητές σχολείων αλλά και 

μεμονωμένοι πολίτες, στην Δασοπροστασία και Δενδροφύτευση. Έχουν φυτέψει με 

μεγάλη προθυμία χιλιάδες δενδρύλλια. 

 

 Πώς όμως να επιβιώσουν αν δεν υπάρχει φροντίδα και συχνό πότισμα κυρίως 

κατά τους καλοκαιρινούς μήνες; 

 

 Είναι να αναρωτιέται κανείς: Πόσο μεγάλη πρέπει να είναι η υπομονή και η 

επιμονή των ανθρώπων που θέλουν και αξίζουν καλύτερη διαβίωση αλλά δεν έχουν 

βοήθεια από το κράτος;  Μπορεί άραγε το πάθος των εθελοντών να υποκαταστήσει την 

κρατική μέριμνα; 

 

 Πρακτική και εφαρμόσιμη λύση προτείνει η Μ.Κ.Ο «ΟΙΚΟΡΑΜΑ»: τη δημιουργία 

Υδατοδεξαμενών (υδρολογικές λεκάνες συλλογής των νερών της βροχής) και 



χρησιμοποίηση του νερού για πότισμα του Δάσους που θα δημιουργηθεί αν 

χρησιμοποιηθεί η μέθοδος πηλοσποράς. Με την προϋπόθεση βέβαια να απαγορευθεί η 

ανεξέλεγκτη βόσκηση. 

• Σχετικά με το Αστικό Πράσινο 

 Έγινε αναφορά στην έλλειψη του και ο κος Γιώργος Μαυρουλέας, εκπρόσωπος 

της Μ.Κ.Ο «ΣΟΛΩΝ» τόνισε την ανάγκη αλλαγής νοοτροπίας. Μίλησε επίσης για την 

βιοκλιματική δόμηση και τις πρακτικές των Πράσινων Δωμάτων. 

• Σχετικά με το Δίκτυο Πράσινων Διαδρομών 

 Ο κος Χαράλαμπος Σωτηρόπουλος ανέπτυξε τον σχεδιασμό των διαδρομών και 

των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν για την κατασκευή τους. Πρόκειται για έναν οδικό 

άξονα με διευκολύνσεις  πεζών, ποδηλατών, ΑΜΕΑ, διαπλατύνσεις των πεζοδρομίων με 

θέσεις ξεκούρασης και πέργκολες αναρριχώμενων φυτών.  

 Τονίστηκε η ανάγκη επέκτασης των δικτύων τραμ και κατασκευές νέων όπου δεν 

υπάρχουν, από τον εκπρόσωπο των ΦΙΛΩΝ ΤΩΝ ΤΡΑΙΝΩΝ, αφού έγινε πλήρης 

περιγραφή των ωφελημάτων από την χρήση τους. Από τον κο Γιώργο Μαυρουλέα 

προτάθηκε η καταγραφή των προβλημάτων (χάρτα) από τους φορείς που συνδέονται με 

αυτά. 

• Σχετικά με το Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «Αντώνης Τρίτσης»  

 Όπως μας εξήγησε ο κος Χαράλαμπος Σωτηρόπουλος, μετά από πολλές 

διαβουλεύσεις, ο Οργανισμός Διοίκησης & Διαχείρισής του, αποφάσισε να το 

αξιοποιήσει και να δώσει στο Πάρκο το ρόλο για τον οποίο δημιουργήθηκε.  

 

 Πολλές προτάσεις τέθηκαν από τους παρευρισκόμενους στην συζήτηση 

προκειμένου να δημιουργηθούν οι οικονομικοί πόροι για την βιωσιμότητα του Πάρκου.  

 

 Ο ΑΣΔΑ έχει προτείνει την δημιουργία Βοτανικού Κήπου, καθώς και θεματικού 

πάρκου σχετικού με την Ελληνική Μυθολογία. 

 

Η “Μυθούπολη” όπως μας είπε ο κος Χαράλαμπος Σωτηρόπουλος θα είναι ένας 

επισκέψιμος ψυχαγωγικός αλλά και εκπαιδευτικός χώρος. 

 

 Στο συγκεκριμένο θέμα ο κος Βασίλης Τακτικός, εκδότης της εφημερίδας 

ΟΙΚΟPRESS, ανέπτυξε το μεγάλο οικοαναπτυξιακό πρόγραμμα “Τόποι, Μύθοι και Άθλοι 

του Ηρακλή”. Ένα ολοκληρωμένο καινοτομικό σχέδιο οικοτουριστικής ανάπτυξης 



θεματικού – πολιτιστικού τουρισμού στους τόπους της Πελοποννήσου, όπου ο Ηρακλής 

πραγματοποίησε κατά τη Μυθολογία τους Άθλους του. Αναφέρθηκε στον γεωγραφικό 

άξονα από την Νεμέα μέχρι την Αρχαία Ολυμπία. 

 

 Όπως εξήγησε ο κος Βασίλης Τακτικός, ο εμπνευστής του προγράμματος, 

πρόκειται για την δημιουργία μιας μεγάλης οικοτουριστικής, πολιτιστικής διαδρομής και 

ενός μυθολογικού πάρκου. Σκοπός του προγράμματος είναι η αξιοποίηση της 

παγκόσμιας ακτινοβολίας του μύθου, σε σχέση με το φυσικό περιβάλλον και την 

ανάπτυξη της Πράσινης και Πολιτιστικής Επιχειρηματικότητας. 

 

 Ο κος Βασίλης Τακτικός Πρόεδρος της Μ.Κ.Ο «ΕΡΥΜΑΝΘΟΣ» πρότεινε την 

αξιοποίηση των Κοινοτικών Πόρων για την δημιουργία της “Μυθούπολης” στο πάρκο 

«Αντώνης Τρίτσης» και προσφέρθηκε να συμβουλεύσει τον ΑΣΔΑ σε θέματα 

επιδοτούμενων προγραμμάτων. 

• Σχετικά με την ανακύκλωση  

 Τα απορρίμματα καθώς και τα μπάζα, θα μπορούσαν να είναι χρήσιμα μετά την 

ανάλογη επεξεργασία αντί να είναι το μεγάλο πρόβλημα σε κάθε Δήμο πρότεινε η κα 

Λυδία Χατζηνουσίου, πρόεδρος της Μ.Κ.Ο «ΛΥΔΙΑ» και γραμματέας της Μ.Κ.Ο 

«ECOVISION NET», και έφερε παραδείγματα αξιοποίησής τους. 

 
 Πριν το τέλος της σύσκεψης, η κα Μαρία Χατζή παρουσίασε τις περιβαλλοντικές δράσεις 
των οργανώσεων που είναι πρόεδρος («ΦΙΛΥΡΑ» & «ΗΡΑΚΛΕΙΑ ΕΝΩΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ»). Ως 
εκπρόσωπος του Έργου Πολιτών, ανακοίνωσε το πρόγραμμα των περιβαλλοντικών εκθέσεων 
με τίτλο: “Ελλάδα το Σπίτι μας”. Πρόκειται για τη συνεργασία Δήμων και εθελοντικών 
οργανώσεων με 10 θεματικές ενότητες που αφορούν στο περιβάλλον και την προστασία του. 
 
 Από τις «Μ.Κ.Ο «ΟΙΚΟΡΑΜΑ» και «ECOVISION NET» η Πρόεδρος κα Μαριαλένα 
Σουπιώνη ζήτησε από τον ΑΣΔΑ να συνεργασθεί και να στηρίξει τις οργανώσεις, προκειμένου 
να δοθούν πρακτικές λύσεις στα προβλήματα, αξιοποιώντας την δυναμική του εθελοντισμού. 
 
 Ο ΑΣΔΑ δεσμεύθηκε να επεξεργαστεί τις προτάσεις των συμμετεχόντων και ανανέωσε το 
ραντεβού για τον Σεπτέμβριο. 
 
 
Για την καταγραφή, 
Μαριαλένα Σουπιώνη 


